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ÚVOD

Skripta pro laboratorní cvičení jsou koncipována pro možnost výběru alternativních úloh při jejich 
měření, a proto je jednotlivých úloh výrazně více, než je měřicích týdnů v semestru. Jednotlivé alter­
nace uvedou posluchačům asistenti na úvodním laboratorním cvičení, jejich volba bude dána i obsa­
hem již přednášených témat a znalostmi studentů z jiných předmětů, které se problematiky napájecích 
zdrojů také dotýkají.

Tematicky lze laboratorní úlohy rozdělit na několik základních skupin, kde první skupinou jsou 
dnes klasická zapojení standardních zdrojů a patří sem úlohy 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 a 10. Druhá skupina 
úloh je věnována ochranám v napájecích zdrojích a zahrnuje úlohy 11, 12, 22 a částečně i úlohu 21. 
Třetí skupina řeší problematiku napájení z dnes velice perspektivních solárních článků a obsahuje úlo­
hy 14, 15 a 16. Konečně poslední skupinou jsou spínané zdroje malého výkonu v úlohách 17, 18, 19 a 
20. Samostatně lze řadit úlohu 1 jako úlohu o nejmodernější problematice usměrňování a také úlohu 
13, popisující napájecí zdroj PC.

Formálně jsou skripta v každé úloze členěna v úvodu na zadání úkolů laboratorní úlohy, postup 
měření a ebeny. Výpočty, zapojení úlohy, výkladovou část (je uvedena pouze u některých úloh), která 
má studenta seznámit s danou měřenou problematikou, specifikou používaných součástek či jednotli­
vým zapojením. Za ní následuje vlastní popis požadovaného měření s předkreslenými tabulkami a gra­
fy pro zrychlení manuální práce studenta. Konečně v závěru velké většiny úloh jsou uvedeny katalogo­
vé parametry používaných součástek, obvykle i s možností výběru typu součástky.

Laboratorním měřením předchází u každé úlohy její obvodové sestavení na nepájivém poli spolu 
s výběrem součástek podle zvoleného zapojení. Tím je student veden k práci se součástkami a kata­
logy, tedy nejen k pasivnímu proměření požadovaných závislostí. Předpokladem úspěšného měření je 
nutnost seznámit se s měřenou problematikou a tato skripta se snaží posluchačům v ucelené formě ty­
to znalosti poskytnout.

příjmení jméno ročník / studijní skupina
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